

# Unitatea la nivelul lineei

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

## SĂRBĂTORIREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU CU PRILEJUL ANIVERSĂRII ZILEI DE NAȘTERE ȘI A PESTE 55 DE ANI DE EROICĂ ACTIVITATE REVOLUȚIONARĂ

# IMPRESIONANTĂ AFIRMARE A UNITĂȚII DE NEZDRUNCINAT A ÎNTREGULUI NOSTRU POPOR ÎN JURUL PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, A HOTĂRĂRII NOASTRE UNANIME DE A FACE TOTUL PENTRU MĂREȚIA ȘI FERICIREA CONTINUĂ A PATRIEI

Intr-o atmosferă de înaltă, înflăcărată angajare patriotice, revoluționară, partidul, tinăra generație, întregul popor au omagiat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul aniversării zilei de naștere și împlinirii a peste 55 de ani de eroică activitate revoluționară. A fost, acesta, un nou și minunat prilej de a ne exprima admirația, dragostea și recunoștința unanimă față de marile eroi și cîntor de țară și istorie nouă, mișcările neobosite și neobosite pentru cauza partidului și poporului, pentru triumful teoriilor nobile ale socialismului, progresului și păcii.

A întregului nostru popor în jurul partidului, al secretarului său general, a hotărării noastre unanime de a face totul pentru măreția și fericirea continuă a patriei.

și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu — Erou în eroi neomulți, patriei înălțată și revoluționară consecvent, strălucit gânditor și om politic de largă recunoaștere mondială, ce intruchipă cu strălucire înaltele virtuți ale poporului român, idealurile sale de ech-

nită și anei în rîndurile partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a impus încă din acea perioadă prin strălucite sale calități politice, propagandistice și organizatorice, a îndeplinit, din însărcinarea partidului, misiuni de răspundere în conducerea tineretului antifascist, în cadrul Comitetului Național Antifascist și apoi în conducerea unor organizații de tineret din unele regiuni ale țării. O contribuție decisivă a avut-o tovarășul Nicolae Ceaușescu în organizarea și desfășurarea marilor demonstrații antifasciste de la 1 Mai 1939 — expresie a forței revoluționare a muncitorimii, a tuturor forțelor progresiste din patria noastră în lupta lor împotriva fascismului și a tendințelor de fascizare a țării de opoziție a libertăților democratice și a unității și integrității patriei — precum și la reorganizarea, în același an, a Uniunii Tineretului Comunist, moment de seamă în întărirea capacității de luptă a tineretului, a întregului popor împotriva fascismului și războiului, pentru o viață mai bună și mai dreaptă pentru o nouă ordine socială.

Săma istorică de a se căli și afirma în aceste împrejurări complexe, în aceste dra-

„SĂ NU UITĂM NICI UN MOMENT CĂ FORȚA INVINCIBILĂ A PARTIDULUI CONSTĂ ÎN NIVELUL POLITIC ȘI IDEOLOGIC, ÎN CONCEȚIA SA ȘTIINȚIFICĂ, REVOLUȚIONARĂ, ÎN UNTATEA SA DE NEZDRUNCINAT, DAR ȘI ÎN STRINSA LEGĂTURĂ A PARTIDULUI CU POPORUL”.

## NICOLAE CEAUȘESCU

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat, Guvernul Republicii Socialiste România, Marea Adunare Națională și Frontul Democratiei și Unității Socialiste — spun: „În această 28 aniversară — zi de lumină și vibrantă sărbătoare națională — însoțim urările noastre fierbinți cu cele mai alese sentimente de dragoste, simțim și profundă recunoștință față de, asemenea tuturor fiilor țării, le nutrim față de dumneavoastră, mult stimat

tate și dreptate, de progres și prosperitate, de libertate socială și independență națională, conducătorul genial al marelui nostru neabătut înainte, soro împlinirea visului de aur al omenirii — comunismul”.

Răzumiile cele mai adânci ale acestei monolitice unități, de cuget și faptă le regăsim în însăși dimensiunea istorică a personalității tovarășului Nicolae Ceaușescu, în faptul că de peste 55 de ani, toate marile momente din activitatea Partidului și încredere să ne conducă pe calea lăunșă a socialismului și comunismului.

Născut în vatra străbună, purtătoare de istorie glorioasă, a Școarilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a format în cultul muncii, hărniciei, al cinstei și dreptății, al respectului față de marile jertfe ale imensității, al curajului și dirigenței, al cuceririi și al vorzilor prin excelență a prominenței personalitate.

SERBAN CIONOP

(Continuare în pag. a IV-a)

## În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

# UN SPAȚIU AL MUNCII ÎN CARE RESPONSABILITATEA ÎȘI SPUNE DIN PLIN CUVÎNTUL

Nu este o afirmație gratuită faptul că anul 1987 a marcat pentru ținra unitate industrială — ialomiteană, perioada de vîrf din istoria sa de 15 ani. Intr-adevăr, după cum ne declară inginerul Ioan Hanaru, directorul întreprinderii, anul a trecut sub caracterizarea nu numai printr-un plus de producție față de 1986, dar și prin utilizarea la un nivel superior a capacităților instalațiilor, element concretizat în realizarea nivelului planificat la majoritatea produselor. Nu în ultimul rînd, contractele la export au fost onorate integral, unele chiar cu depășiri importante, cum ar fi la urece și zozot de amoniu. Toate acestea, în condițiile în care colectivul s-a confruntat în anumite perioade ale anului cu dificultăți reale, legate în principal de asigurarea bazelor materiale în realizarea nivelului proiectat. Faptul că ele au fost depășite, că s-au găsit o serie de modalități care să compenseze aceste neajunsuri este cu atât mai meritoriu pentru oamenii muncii de aici. Dar înainte de a ne opri la măsurile concrete, să subliniem faptul că înfăptuirile din anul 1987 și-au găsit și își găsesc o continuitate firească acum, în această primă lună a noului an, cînd pe primele două decade sarcinile de plan sînt îndeplinite la toți indicatorii. De asemenea, se poate consemna onorarea, de către contractelor la export ale acestei perioade. Altfel spus, arăta directorul combinatului, există premise că, odată intrat pe acest făgăv bun, se vor obține și în 1988 rezultate pozitive la nivelul mobilizatoarele sarcinile ale acestui an hotărîtor, sarcini superioare cu 15 la sută celor din 1987. Dar să privim mai de aproape modul în care s-a acționat și arătam puțin și se acționează în continuare în sensul celor erătate pînă acum.

## Combinatul de Îngrășăminte Chimice Slobozia

programul de organizare și modernizare demarat cu doi ani în urmă a determinat de la bun început înscrierea activității combinatului pe coordonatele unei calități tot mai înalte, ale unei eficiențe superioare în valorificarea majoră a materiilor prime și materialelor. Au fost și sînt vizate în mod deosebit acțiunile de ridicare a performanțelor instalațiilor, asigurarea condițiilor ca acestea să funcționeze cit mai aproape de capacitățile proiectate. Numai la nivelul anului trecut, pe seama acestei activități, beneficiul a fost deosebit, el fiind echivalent cu obținerea unei producții marfă în valoare de 30 milioane lei, la nivelul întregului cîcinal această sumă urmind să reprezinte peste 150 milioane.

tutul de Cercetări, Inginerie Tehnologică și Protecții pentru Industria Chimică București — dr. ing. Marin Vilceanu. Prin realizarea acestui obiectiv, producția instalației va crește cu cel puțin 5 la sută, tot cu atât urmind a scădea consumul energetic pe tonă de amoniac, iar, nu în ultimul rînd, se va mări substanțial fiabilitatea instalației. La fel, prin punerea în funcțiune a unei instalații pentru condiționat uree în apă fluidizat, producția acesteia va crește cu 90 la sută. Tot în direcția creșterii capacității instalațiilor sînt alte două teme, aflate în curs de realizare. Una se referă la realizarea răcirii suplimentare a gazului de sinteză în cadrul instalației de compresie, cealaltă, la mărirea volumului de compresie a turbocompresorului de gaz metan. Nu intrăm în detaliile tehnice. Găsim însă oportunitate a releva faptul că alături de aspectul cantitativ își va găsi tot mai mult loc și cel calitativ. În condițiile în care ponderea exportului este de 60 la sută din totalul producției, este de înțeles că majoritatea produselor unității sînt de nivel mondial. Din păcate, nivelul produselor destinate beneficiarilor interni nu este întodeauna multumitor. Drept pentru care, începînd chiar cu primele zile ale acestui an, bătălia pentru calitate se înscrie între priorități, pentru ca încă înainte de finele cîcinalului prezent, toate produsele, indiferent de destinația lor, să fie de cea mai bună calitate.

Concureța la îndeplinirea acestui obiectiv și ritmul în care se derulează activitatea de revizii și reparații. Anul trecut, de exemplu, în cadrul atelierului mecanic, volumul de muncă reprezentînd asimilării și reconstrucții piese a fost de aproape 64 milioane lei. Mai important este poate nu atât faptul că prin aceasta s-au economisit bani, ci faptul că reviziile și reparațiile au fost efectuate în conformitate cu cele mai înalte exigențe. Mai mult, în noua concepție, fiecare operație de acest gen se înscrie acum în cadrul acțiunii de modernizare, ca însemnînd deci

ALEXANDRU STROE  
(Continuare în pagina a V-a)



## OAMENI PENTRU CARE VIITORUL ÎNCEPE ACUM

În mod sigur că mulți dintre cei care lucrează în jurul Poli-tehnicii I-a au înțeles, cu o pălărie din stofă pe cap, cu miliile în buzunarele hanoacului și cu geanta pe umăr pleacă, la terminarea programului, din I.A.U.C. spre casă. Este ora trei și jumătate și la etajul 4, în atelierul desenierilor, nu mai e nimeni. Po planșele sînt scheme, schițe, proiecte de carcase pentru aparate destinate cercetării. Una dintre semnăturile desenate pe ele este și cea a arhitectului Florin Bieșcu.

Nu întodeauna ceea ce este pe planșă se va regăsi, identic, în produsul finit. Pe parcursul executării apar tot felul de modificări, îmbunătățiri, dar, la finalizare, a rețea și adaptată ceea ce a fost, a readaptat, cer un efort serios. Alții, odată ajunși acasă, ar face câteva cumpărături, și-ar vizita prietenii ori ar citi ceva. Cîte nu pot face cînd ai un pic de timp liber?

Pentru Florin timpul liber are altă durată. Începe doar sîmbăta la prînz și se termină luni la 7 dimineață, asemenea unui bilet de voie. În acest interval de 36 de ore, Florin este la dispoziția familiei și a prietenilor. Dar în rest, ce face? Ceva pentru el? Da și nu! De fapt, mai mult nu l'în timpul de după orele de muncă din celelalte zile, Florin lucrează

mai puțin pentru el și mai mult pentru noi. Cînd scriu „pentru noi”, mă gîndesc nu numai la oricare dintre locuitorii țării, ci la oamenii în general. Să ne întorcem puțin în timp. Nu cu prea mulți ani în urmă, studentul Florin Bieșcu a nu era pasionat de construcțiile civile. Le privea, firesc, ca pe ceva necesar și important, dar asta nu echivala cu pasiunea de azi. Pentru că nu s-a rezumat doar la studierea celor predate la cursuri, ci a continuat să se informeze asupra noutăților și la nivelul

președintelui Republicii Liban, Amin Gemayel. Tovarășul Nicolae Ceaușescu i-au fost transmise felicitări de către președintele Republicii Liban, Amin Gemayel. Într-o atmosferă de înaltă, înflăcărată angajare patriotice, revoluționară, tinăra generație, întregul popor au omagiat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul aniversării zilei de naștere și împlinirii a peste 55 de ani de eroică activitate revoluționară. A fost, acesta, un nou și minunat prilej de a ne exprima admirația, dragostea și recunoștința unanimă față de marile eroi și cîntor de țară și istorie nouă, mișcările neobosite și neobosite pentru cauza partidului și poporului, pentru triumful teoriilor nobile ale socialismului, progresului și păcii.

## ACOPERIREA ÎN FAPTE A CUVINTELOR

Cîți să fie cei dintre dumneavoastră care cunosc peripeziile celulozei, pînă ca aceasta să devină cîntec ce vă stă în față, pe masa de lucru, coala ministerială ce va fi transformată în scrisoare sau cartela pe care o veți încredința calculatorului, oferindu-i un nou program? Excursiile tematice la fabricile de hirtie au rămas, poate, pe undeva, prin amintirile copilăriei... Co-ar fi să aruncăm acum o privire matură asupra celor ce se întimplă între hotarele unei unități economice, pe frontispiciul căreia stă scris, „Fabrica de hirtie Bugeni”?

Pe drumul parcurs de mințile iscoditoare ale specialiștilor inginerilor și tehnicienilor fabricii.

## Bătălia pentru nou, bătălia pentru noi

Într-un din domeniile importante ale programului de modernizare îl constituie și aici „tehnologiile noi”. Ele au fost îndelung elaborate, prinzînd contul mai înalt în proiectele specialiștilor, sustinute de calcule riguroase și aplicate apoi în producție, în vederea creării noilor sortimente de hirtie, cerute în special pe piața externă, (hirtii rezistente la grăsimi și la apă, hirtii din grupa celor electroizolante — pentru bobinaj, telefonie, cabluri telefonice, hirtii-suport pentru pelicula artificială etc.).

Prezența creatorilor a tinerilor s-a făcut simțită și în domeniul reconstrucției pieselor de schimb și al reutilizării lor. Exemplul îl constituie lanțurile pentru defibratoare pentru pasta mecanică, diferite lagăre. Nici capitolul „Autoutilări” nu lipsește din „portretul” pe care încercăm să-l creionăm, privind realizările fabricii. El menționează MARINA ALMĂȘAN

(Continuare în pag. a V-a)

## Tineri în universul muncii și al creației

general atins în lume, sesizînd că în domeniul construcțiilor de locuințe mai sînt multe de făcut. Trebuie să precizez că, în aceste probleme, solicitarea profesionalistului se apropie de maxim. Începînd cu amplasarea străzilor și terminînd cu poziția căzii în baia apartamentului de în ultimul etaj al blocului, totul trebuie bine gîndit.

Imaginați-vă un oraș în care străzile nu se prea văd, dar sînt totuși prezente, circulația fiind fluentă și optimizată. Clădirile nu sînt prea înalte, apartamentele sînt spațioase și, important de reținut, modificabile ca împărțire interioară. Asta va face ca cei care le vor locui să nu se mai mure de la 2 la 3 camere sau de la 3 la 4, ori invers, atunci cînd viața va modifica structura familiei. Tot aici va exista spațiul necesar lucrului pentru cei ale căror meserii permit activitatea la domiciliu. Însă, doțările orașelor moderne vor fi centralizate în afara celor culturale pentru că oamenii trebuie să se întâlnească, să discute, să schimbe idei. Între construcții terenul va fi

Care este soluția cea mai bună? Această „soluție cea mai bună” va face ca noi toți să trăim în bine adaptate necesităților noastre generale, cit și celor individuale. Pentru asta, în fiecare seară, de pe la 5 și, de cele mai multe ori pînă după miezul nopții, fereastra atelierului lui Florin este luminată. Dacă gemul este deschis, se poate auzi, în surdina, cînd liniștea e perfectă, programul de radio din apartamentul ce funcționează lîngă planșă. Asta îl stimulează și, tot în felul acesta este

GAVRILA INOAN  
(Continuare în pag. a V-a)

### Profund respect, aleasă dragoste, nețărmurită admirație, fierbinte recunoștință față de strălucita activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu

Pagina a 3-a

### Mărturii ale înaltei stime și prețurii a personalității președintelui României

Telegrame și mesaje de felicitare adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu cu prilejul aniversării zilei de naștere și sărbătoririi a peste 55 de ani de activitate revoluționară

În pagina a 5-a

### Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost transmise felicitări de către președintele Republicii Liban, Amin Gemayel

În cadrul unei convorbiri telefonice, care a avut loc miercuri dimineață, tovarășul Nicolae Ceaușescu președintele Republicii Socialiste România, i-au fost adresate, cu prilejul celei de-a 70-a aniversări a zilei sale de naștere, calde felicitări, împreună cu urrea tradițională de „La mulți ani!”, de către președintele Republicii Liban, Amin Gemayel. Tovarășul Nicolae Ceaușescu i-au fost transmise, de asemenea, cele mai bune urări din partea poporului libanez. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru felicitările și urările transmise și a adresat, în rîndul său, președintelui Amin Gemayel un salut cordial și urări de succes tot mai mari în întreaga activitate. De asemenea, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat poporului libanez prieten urări de succes în realizarea unității și independenței sale naționale.



Noul peisaj urbanistic al municipiului Alexandria Foto: O. PLECAN











### Calitatea învățămîntului depinde, în primul rînd, de noi

La întrebarea mea, atît de firesc primii de dîna dîntre elevii Liceului „Gheorghe Roșca Codreanu” de ce au optat pentru cursurile acestei unități școlare, Monica Mărcuș, elevă în clasa a X-a F, avea să-mi răspundă: „Ca birădeancă este firesc să-l fi cunoscut; îl cunosc și îl privim încă de pe băncuțele școlii generale ca pe un ideal strălucitor, cu atît mai frumos cu cît era înconjurat de aura altor generali, demne de laudă. Mi-am dorit să mă număr printre elevii săi și să devin la un timp măcar unul din acei prețioși care se asigură cu cîtă prețuire în mod cu totul firesc aspirațiilor mele.”

Liceul, cu profil de matematică-fizică, electrotehnică și mecanică, are 25 de clase la zi și 13 clase la seral. El numără 900 de elevi care se identifică, nu numai cu generația din care face parte dar și cu idealurile românești dintoarcă. Ideurile de cîtează și de împlini, de muncă și de tihnă a muncii. Afirmăția directorului Liceului Aurica Popovici — „Toti ținem la acest liceu, care s-a înscris în activitatea culturală a orașului, prin bogata lui istorie” — se confundă cu afirmația oricărui elev pe care l-am oprit pe culoarele acestei instituții și pe care l-am rugat să-mi povestească cîte ceva despre reședința școlii în care învăță și despre dorința de a se reșăși în băncile unei clase de aici: „Profesorii noștri pun mult suflet în predarea obiectelor de învățămînt. Sînt interesați de toate materiile, de felul cum sînt predate, de conținutul lor. M-au atras matematica și fizica încă de la primele ore. De ce? Pentru că în orice știință este atît adevăr cîtă matematică conține” (Camelia Badărău, clasa a IX-a E); „Electrotehnica m-a pasionat mult, mai înțit, tatăl meu, un om cu calități excepționale, un om care a lăsat mult electrotehnică, mi-a arătat ce înseamnă să ai cunoștințe în acest domeniu. Odată intrată în acest liceu am înțeles că voi urma neapărat Politehnica. Liceul m-a disciplinat în modul meu de a învăța, de a-mi folosi constructiv timpul liber, m-a apropiat și mult de matematică și fizică.” (Emilia Chiroacă, clasa a IX-a D); „Sălile încăpătoare și luminoase, atmosfera caldă și calmă în același timp, precum și tovarășii profesori ne-au înțimptinat cu multă prietenie pe noi, boboci dintr-o nouă. Primul triplu a fost mai greu, poate pentru că l-am considerat trimestru de acomodare. Dar cînd ne-am convins că toți tovarășii profesori doresc ca noi să câștigăm, să reușim în viață, că ne ajută să ne găsim un stil de muncă, diferit de cel din școala generală, am înțeles că viitorul

nu stă în față, iar teama, panică la întrebarea ce voi fi a dispărut pe loc.” (Iona Ilea, clasa a IX-a D); „Imi plac matematica, economia și geografia. Prefer aceste materii pentru că mă pregătesc să dau examen la Facultatea de studii economice. Dar pot să spun că învăț cu multă pasiune și la chimie, fizică pentru că aceste obiecte imi plac încă din școala generală. Particip cu mult interes la cercuri de economie politică, unde ni se spun lucruri deosebite și unde ni se dezvoltă ideile din lecțiile predate la școală.” (Irina Avram, clasa a XI-a D); „De mic am hotărît să devin inginer. Cuvîntul ăru sferă largă de înțelegere, dar în ziua de azi și în viitor este necesar ca un inginer profilat pe un anumit domeniu să aibă o pregătire multilaterală. Părea mea este că, pentru a deveni un bun inginer, trebuie să

nut acestă. Majoritatea profesorilor noștri au gradul I, avem un profesor emerit, cel mai mult sînt evidențiat pentru activitatea lor profesională. Timpul la zultele noastre, pe care încercăm să ni le îmbunătățim, profesorii și-au perfecționat stilul de predare, sînt mai exigenți, poartă, dar oxigenul lor e de bun augur pentru formarea elevilor noștri. Am avut elevi selecționați pentru lotul național de matematică, sîm avut rezultate bune la obiecte diferite, deși sîntm departe de un centru universitar, de materialele bibliografice de care beneficiază alți elevi. Și, totuși, ambiția lor de a se afirma nu li va răpi și siguranța în viitor.” La hotărîrile, la cîtează, la idealurile la care visează încă de acum elevii ajutați de cadrele lor didactice nu trebuie decît să adauge muncă lor de fiecare zi și o adăugă conștiință, ne-a mărturisit Elena Bragoveanu, directoarea adjunctă cu problemele educative, pentru că au simțit perspectiva. Formarea unei atitudinîi înaintate față de muncă, corelată cu ordinea și disciplina, cultivarea în rîndul elevilor a unei aspirații permanente către autodepășire, ținînd seama de posibilitățile de care dispun și, antrenarea în activitățile cercurilor pe discipline de învățămînt, în muncă de performanță sînt lucruri concrete care solicită dăruirea noastră, a elevilor noștri. Olimpiadele nu reprezintă numai un scop în sine, ci îmbogățirea volumului de cunoștințe, obținutarea cu atmosferă de concurs, schimburi de experiență cu ceilalți participanți. Sase ani consecutiv, Liceul „Gheorghe Roșca Codreanu” a obținut titlul de cea mai bună școală. Și asta într-o atmosferă frumoasă, de emulație, cum v-a spus unul din elevii liceului. V-au mărturisit opțiunea pentru acest liceu de tradiție, dar vreau să vă mai spun ceva: ei fac la rîndul lor totul pentru ca această tradiție să fie dusă mai departe. În galeria oamenilor cunoscuți de o foră întreagă care au învățat și au făcut ca liceul să capete un renume mai sînt suficiente lucruri. Iar noi sîntm convins că din generația de elevi care vor termina anul acesta cursurile, din cei care au intrat pe poarta liceului anul școlar trecut, vor fi destul care să se alăture lor. Și asta pentru că în ei există puterea de a stabili noi înțituri apărute, de a pretui ceea ce alții, dinaintea lor, au învățat să prelucască, de a transforma răspunderea în atribuție față de sine și față de cei din jur, ca atribut, dar și ca îndatorire esențială a viștelor lor tineri.”

### TEMEINICIA ASPIRAȚIILOR

aprofundezii matematica și fizica, pe lîngă faptul că trebuie să cunoști disciplinele tehnice. Privite cu știință, matematica și fizica necesită multă gîndire, inventivitate, își oferă neprăvăzutul, frumusețea unei soluții simple, dar nu totdeauna ușor de găsit.” (Alexandru Chiriță, clasa a X-a F); „În acest liceu există un spirit de emulație, profesorii noștri sînt desăvîrșiți, iar atmosfera mă stimulează pentru dobîndirea unor cunoștințe vaste.” (Paula Berlea, clasa a XI-a F). Pe băncuțele liceului în care mă aflui au învățat de-a lungul timpului personalități a căror sete de a ști, de a afla, de a se forma, de a nu-și întemeia muncă numai pe cunoștințele obișnuite a fost moștenită și transmisă din generație în generație. O galerie de portrete te întîmpină pe culoarele liceului: Alexandru Vlașcu, Vasile Părvan, Garabet Ibrăileanu, George Călinescu sînt doar cîteva dintre ei. Elevii știu asta și-și gîndesc viitorul meserie din perspectiva primului an de liceu; munca lor e mereu reinventată prin cunoștințe mai bogate, mai adînci. „Poate că tocmai acesta e miezul lucrurilor, imi spune Aurica Popovici, directoarea liceului, să-mi consacru activitatea pentru continuarea tradiției, menținerii rezultatelor bune pe care le-a obți-

lea, partidul și tara au trebuit să aleagă — opțiunea a fost unanimă. Tovarășul Nicolae Ceaușescu era investit în funcția supremă de secretar general al partidului și al țării, în cea de președinte al Republicii Socialiste România. Imensul prestigiu pe care și-l dobîndise prin strălucitele sale calități de conducător politic și organizator, de strateg și vizionar, legitimat pe deplin și definitiv această opțiune și dădeau comunistilor și întregii națiuni ferma încredințare că marele program adoptat în aceste ceas de răscruce pentru destinele noastre naționale și sociale răspundea fundamentalelor noastre idealuri și aspirații, asigurînd mersul pătrîntor al României spre cele mai înalte culmi ale civilizației și progresului.

Anii „Epocii Nicolae Ceaușescu”, cea mai glorioasă și luminoasă epocă din istoria multimilenară a patriei, au fost după cum este bine cunoscut, un rol de seamă în pregătirea și înfăptuirea revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă de la 23 August 1944 care a deschis o perioadă nouă în istoria poporului nostru, a avut o contribuție deosebită la înfăptuirea procesului de adîncire a democrației din primul an ai noli orîndirii.



Verticale ale noi arhitecturii în municipiul Vaslui

ARETA ȘANDRU

## IMPRESIONANTĂ AFIRMARE A UNITĂȚII ÎNTREGULUI NOSTRU POPOR ÎN JURUL PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL

În inițiativa și sub directă îndrumare a secretarului general al partidului, dar mai cu seamă beneficiind de contribuția sa decisivă, partidul nostru a elaborat și promovat o concepție de largă perspectivă, atotcuprinzătoare care, pornind de la principiile fundamentale ale materialismului dialectic și istoric, ale socialismului științific, și aplicînd în mod creator la problemele specifice ale societății românești de azi, dă un răspuns clar, cu maximă argumentație, marilor probleme ale vieții politice, economice și sociale ale României, ca și complexității întrebărilor pe care le suscită lumea contemporană, reprezentînd astfel, pentru comunisti, pentru întregul nostru popor o autentică și magistrală călăuză în acțiune, o uriașă forță a transformării revoluționare a patriei.

Și cu acest prilej solemn, tovarășul Nicolae Ceaușescu a insistat în mod deosebit asupra faptului că toate marile succese și împliniri obținute într-un răstimp istoric deosebit de mare și înzestrat cu o autentică și magistrală călăuză în acțiune, o uriașă forță a transformării revoluționare a patriei.

Și cu acest prilej solemn, tovarășul Nicolae Ceaușescu a insistat în mod deosebit asupra faptului că toate marile succese și împliniri obținute într-un răstimp istoric deosebit de mare și înzestrat cu o autentică și magistrală călăuză în acțiune, o uriașă forță a transformării revoluționare a patriei.

Și cu acest prilej solemn, tovarășul Nicolae Ceaușescu a insistat în mod deosebit asupra faptului că toate marile succese și împliniri obținute într-un răstimp istoric deosebit de mare și înzestrat cu o autentică și magistrală călăuză în acțiune, o uriașă forță a transformării revoluționare a patriei.

Și cu acest prilej solemn, tovarășul Nicolae Ceaușescu a insistat în mod deosebit asupra faptului că toate marile succese și împliniri obținute într-un răstimp istoric deosebit de mare și înzestrat cu o autentică și magistrală călăuză în acțiune, o uriașă forță a transformării revoluționare a patriei.

Și cu acest prilej solemn, tovarășul Nicolae Ceaușescu a insistat în mod deosebit asupra faptului că toate marile succese și împliniri obținute într-un răstimp istoric deosebit de mare și înzestrat cu o autentică și magistrală călăuză în acțiune, o uriașă forță a transformării revoluționare a patriei.

Și cu acest prilej solemn, tovarășul Nicolae Ceaușescu a insistat în mod deosebit asupra faptului că toate marile succese și împliniri obținute într-un răstimp istoric deosebit de mare și înzestrat cu o autentică și magistrală călăuză în acțiune, o uriașă forță a transformării revoluționare a patriei.

Și cu acest prilej solemn, tovarășul Nicolae Ceaușescu a insistat în mod deosebit asupra faptului că toate marile succese și împliniri obținute într-un răstimp istoric deosebit de mare și înzestrat cu o autentică și magistrală călăuză în acțiune, o uriașă forță a transformării revoluționare a patriei.

### Pentru șantierele de construcții — producții sporite, de înalt randament

În unitățile producătoare de materiale de construcții se acționează cu perseverență pentru ridicarea productivității liniilor tehnologice, pentru folosirea cu randament sporit a materiilor prime, a energiei și combustibililor, asigurîndu-se pe această cale realizarea în întregime a producției fizice planificate, livrarea în devans a unor materiale necesare șantiereilor. Este rezultatul unei activități, că întreprinderile din această ramură au produs suplimentar, în perioada care a trecut din acest an, peste 1 milion cărămizi și blocuri ceramice din argilă, circa 2000 mp plăci finite și semifinite din marmură, peste 400 tone vată minerală și produse izolatoare din vată minerală, peste 25000 mc prefabricate din beton armat pentru locuințe, ca și importante cantități de alte produse. Întregul spor de producție a fost obținut în condițiile încălzirii stricte în normele de consum și cotele aprobate de energie și combustibili și se datorează în exclusivitate creșterii peste prevederi a productivității muncii.

## REALIZĂRI MAJORE, EXPRESIE A UNUI REMARCABIL POTENȚIAL CREATOR

Desfășurată într-o atmosferă de amplă mobilitate și înaltă responsabilitate, expresie a spiritului revoluționar și matur, organizația de gînd și faptă comunistă, conferința de dare de seamă și alegeri a organizației municipale Timișoara a U.T.C. a reprezentat un moment major, cu profunde semnificații în munca și viața celor peste 85000 tineri ai municipiului de pe Bega. Ilustrînd prăznic, prin întreaga sa desfășurare, potențialul creator al tinerii generații, care, beneficiind de minunate condiții de formare multilaterală, se afirmă azi ca o puternică forță socială, participativă activă la marile prefaceri ce caracterizează această înfloritoare epocă a istoriei românești, pe care cu înaltă mîndrie patrioțică o numim Epoca Nicolae Ceaușescu. În acest context se poate afirma că bilanțul rodnic cu care au fost prezentați în conferință tinerii timișoreni este o expresie firească a acestui nivel înalt de transformări, de înfăptuire a unor mărețe programe de dezvoltare economico-socială, ce catalizează eforturile și abnegația tuturor tinerilor, ale organizațiilor U.T.C. Cu aceste premise s-au desfășurat lucrările conferinței, care a analizat, în spirit critic și autocritic, întreaga activitate a organizației municipale, apreciind că există încă rezerve nevalorificate îndemn, că este necesar să se realizeze mutații importante, în consens cu exigențele formulate în programaticile documente ale Conferinței Naționale ale Partidului, cu orientările și indicațiile de o inestimabilă valoare teoretică și practică ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

conferință au propus și stabilit mîndre menite să dea un nou conținut muncii de organizație, imprimîndu-i mai multă eficiență, accentuîndu-se asupra creșterii aportului tinerilor la rezolvarea sarcinilor de plan, a celorlalte obiective ale dezvoltării complexe a municipiului. Hotărîrea adoptată cu acest prilej oferă de altfel un vast program de acțiune viitoare ce poate să treacă să fie finalizat corespunzător, aceasta implicînd o strînsă colaborare între toate organizațiile, sub îndrumarea atenției și continuă a comitetului municipal.

Rezultînd realizările deosebite în activitatea politico-ideologică, cultural-educativă și sportiv-turistică, ca de altfel și la munca patrioțică sau în pregătirea pentru apărarea patriei, vorbitorii — reprezentanți ai

Fără îndoială, multiplele împliniri, cîte și pe cîte realizări organizate municipale Timișoara a U.T.C. reprezintă o reflectare, la alte dimensiuni, a activității cotidiene a celor 105 organizații de bază conduse de comitete și a celor 11 organizații direct subordonate, a stilului de muncă promovată în coordonarea lor, a capacității de a aborda problematica vastă pe care o implică prezentarea tinerilor în numeroasele domenii ale vieții economico-sociale. Iată de ce, pentru fiecare utecist, pentru nolle comitete U.T.C. din unitățile timișorene, sarcina principala rămîne, așa cum o cer și documentele de partid, realizarea necondiționată a obiectivelor asumate, angajarea pleneră, fără menajamente în muncă, în desfășurarea unei intense vieți vorbitoare — reprezentanți ai

## EXIGENȚE ȘI RĂSPUNDERI SPORITE ÎN REALIZAREA SARCINILOR DE PRODUCȚIE

Paternic centru industrial și cultural-științific al țării, Piteștiul reprezintă, într-o geografie a primelor economice din ultimele două decenii, locul de unde au plecat spre toate colțurile țării și ale lumii bine-cunoscutele locomotive „Dacia”, locul unde se înalță unul din cele mai puternice combinate petrochimice ale patriei și unde se produce, atît pentru acoperirea ecriturilor economiei românești, cît și pentru export motoare electrice asincrone, țesături, mobilă, scuturi pentru sîpărea mecanizată a tunelurilor de cale ferată și a galeriilor de metrou, articole tehnice din cauciu, alte produse realizate la un nivel tehnic calitativ ridicat. Faptul că industria municipiului Pitești realizează în prezent o producție de circa 16 ori mai mare decît

cel municipal Pitești a U.T.C., conferința care se înșcrie ca o etapă importantă în perfecționarea pregătirii profesionale a tineretului localității, în formarea multilaterală a acestuia pentru muncă și viață.

În cadrul distinct și dezbatutelor l-a constituit, cum este și firesc, analiza exigentă a participării tineretului piteștean, prin formule și acțiunile specifice activității organizatorice de tineret, la realizarea în cele mai bune condiții a sarcinilor de plan. În acest sens au fost evidențiate inițiativele deosebite întreprinse în perioada care a trecut de la precedentele alegeri și pînă în prezent, inițiative care au condus la realizarea unor importante lucrări de producție și investiții, de cercetare și proiectare, a unor lucrări edilitare-gospodărești,

de policalificarea și 238 de cursuri de perfecționare a pregătirii tuturor cadrelor. În aceeași ordine de idei, evidențiat organizarea la nivelul tuturor unităților economice, a activității fizice planificate, livrarea în devans a unor materiale necesare șantiereilor. Este rezultatul unei activități, că întreprinderile din această ramură au produs suplimentar, în perioada care a trecut din acest an, peste 1 milion cărămizi și blocuri ceramice din argilă, circa 2000 mp plăci finite și semifinite din marmură, peste 400 tone vată minerală și produse izolatoare din vată minerală, peste 25000 mc prefabricate din beton armat pentru locuințe, ca și importante cantități de alte produse. Întregul spor de producție a fost obținut în condițiile încălzirii stricte în normele de consum și cotele aprobate de energie și combustibili și se datorează în exclusivitate creșterii peste prevederi a productivității muncii.

### Evenimente în viața organizațiilor U.T.C. — conferințele de dare de seamă și alegeri

unor puternice organizații de tineret — au reliefat și o serie de experiențe și inițiative valoroase — a căror extindere revine ca sarcină nouă comitetului ales — dar, totodată, și probleme specifice ce trebuie soluționate operativ, fie că acestea depinde de competențele de la nivelul municipiului, fie că presupune, în fapt, o poziție mai fermă a utecistilor în cadrul unităților economice în care sînt desfășurate activitatea. În acest context, organizațiile U.T.C. din multe unități economice timișorene, chiar și din cele ce și îndeplinesc exemplar obligațiile productive, sînt încă deficitare în direcția valorificării constructive a timpului liber al tinerilor, fie pentru consolidarea cunoștințelor profesionale, fie pentru formarea lor spirituală. Cu atît mai mult cu cît căminele muncitorești pentru tineret și internatele școlare gîzduiesc aproape 25000 de tineri, în rîndul cărora acțiunile uteciste sînt destul de sporadice sau neconcludente (centrul de greutate fiind mutat, nefiresc, din comitate organizatorice, spre cele la nivel de comitet, desfășurate în întreprindere sau la școală), deși tocmai aici ele se bucură de audiență și eficiență maximă.

vele din care face parte acest tineret sînt colective puternice, unite, motiv pentru ce utecistii să fie în primele rînduri ale efortului general. Acesta a fost de fapt și angajamentul participanților la conferință, căruia i-a dat glas, în numele noului organ de conducere, Valentin Discuș, reales în funcția de prim-secretar al comitetului municipal, cu convingerea că stă în puterea celor peste 85000 de tineri timișoreni de a raporta și pe viitor noi și însemnate izbîni în muncă, la învățatură și în viață, pe măsura minunatelor condiții asigurate de partid, de prînzinte apropiat al tinerii generații, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

La lucrările conferinței, ce a constituit un eveniment de seamă în viața tinerilor din acest frumos și puternic centru economic al țării, au participat și au luat cuvîntul tovarășii: Ioan Toma, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministru pentru problemele tineretului, și Petru Mot, prim-secretar al Comitetului municipal Timișoara al P.C.R., primul municipiului.

rea înregistrată în 1965 și că în actualul cincinal aici au fost puse în funcțiune 38 de obiective de producție și servicii în municipiul dispunînd în prezent de fonduri fixe în valoare de peste 10 miliarde lei, vorbeste de la sine despre transformările puternice cunoscute de centrul de reședință al județului Argeș, despre efervescența climatului creator contemporan, climat în care își desfășoară activitatea zeci de mii de tineri muncitori și specialiști, care dețin ponderea în rîndurile personalului de specialitate din marea majoritate a întreprinderilor, de pe șantiere și din alte activități ale vieții socio-economice.

Investiții cu sarcini de mare răspundere, tinerii Piteștilui de astăzi răspund cu încredere că se sînt înconjurat permanent de conducerea partidului și statului, condițiile minunate de muncă și viață ce le sînt create, printr-o mai accentuată implicare a organizațiilor muncitorești și specialiștilor, realizarea promptă a tuturor sarcinilor de producție, a tuturor problemelor care privesc organizarea mai bună a muncii și a producției, promovarea accentuată a noului, modernizarea și perfecționarea produselor. Acest important aspect a fost sugestiv reliefat în cadrul analizei și dezbaterilor prețioase de la conferință și de cursuri de calificare, 7 cursuri

care numai în anul 1987 au însumat o valoare de peste 3,3 miliarde lei. Remarcabile sînt și acțiunile întreprinse pe șantierele Trustului de întreprindere generală pentru construcții industriale, precum și în secțiile întreprinderii de Autoturisme, întreprinderii de Transporturi Auto, Combinatului Petrochimic, întreprinderii de Stofa „Argesana”, întreprinderii de Poduri Metalice și Prefabricate din Beton, în direcția reducerii consumurilor energetice și materiale, eliminării stocurilor unproductive. Apoi, o contribuție deosebită se înregistrează și în ce privește realizarea programelor de export, în multe unități fiind organizate brigăzi ale tineretului care lucrează în deosebi produse destinate pieței externe.

Conștiința de răspundere deosebită ce le revin în continuarea pe linia spiritului calității producției, perfecționării întregii activități, tinerii muncitori și specialiștii din unitățile consumurilor energetice și materiale, eliminării stocurilor unproductive. Apoi, o contribuție deosebită se înregistrează și în ce privește realizarea programelor de export, în multe unități fiind organizate brigăzi ale tineretului care lucrează în deosebi produse destinate pieței externe.

Conștiința de răspundere deosebită ce le revin în continuarea pe linia spiritului calității producției, perfecționării întregii activități, tinerii muncitori și specialiștii din unitățile consumurilor energetice și materiale, eliminării stocurilor unproductive. Apoi, o contribuție deosebită se înregistrează și în ce privește realizarea programelor de export, în multe unități fiind organizate brigăzi ale tineretului care lucrează în deosebi produse destinate pieței externe.

GHEORGHE CRISĂN

NICOLAE MILITARU ION HERA







